

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 95 (1340)

10 АВГУСТА 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Отпор врагу растет и будет расти

С первых дней разбийнического налета на Советский Союз гитлеровская свора хвастливо заявила, что «вся Европа» поднялась на борьбу против СССР и что Германия возглавляет «мощную коалицию» европейских народов. Жалки и смешны потуги фашистских брехунов изобразить разбийничий лагерь холопов Гитлера — всех этих Муссолини, Антонеску, Хорти, Маннергейма и Тисса, как «европейскую коалицию»! Фашистская брехня лишь разоблачает полный крах авантюристических замыслов гитлеровских бандитов. Многочисленные факты ярко свидетельствуют о том, что народы Румынии, Венгрии, Финляндии, Словакии и Италии не хотят воевать против СССР, что они проклинают Гитлера и своих продавших ему правителей. Гитлер хотел создать «европейскую коалицию», а получил войну на два и больше фронта.

Две могущественные державы — СССР и Великобритания объединили свои усилия для достижения скорейшей победы над ненавистным врагом всего человечества. Заключение соглашения между СССР и Чехословакией, Польшей, Бельгией и Норвегией, все народы этих стран поднимаются на борьбу против общего врага — фашизма. Против гитлеровской Германии создана мощная коалиция (т. е. объединение).

Эти соглашения — сильнейший удар по военным планам Гитлера. Вот почему так зазвучала немецко-фашистская печать. — Ей есть от чего притти в бешенство и отчаяние.

Как ни стараются обезумевшие фашистские правители скрыть от германского народа губительные последствия затеянной ими авантюры, в Германии с каждым днем усиливается тревога и беспокойство. Бесконечной верени-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация, во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары

Взял ты косу или плуг, —
Ими действуй ловко,
Как на фронте брат и друг
Действуют винтовкой.

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Прошло свыше 6 недель, сей тянутся в Германию с Востока поезда с ранеными. Гитлеровский план «молниеносного удара» против СССР разбился о несокрушимую мощь героической Красной Армии, уничтожившей лучшие дивизии немецко-фашистской армии. Потери немцев в живой силе за первые 6 недель войны превышают полтора миллиона человек, огромные потери и в вооружении. Фашистская пропаганда из кожи вон лезет, чтобы отвлечь внимание германского народа от невероятных потерь на Восточном фронте. Фашистская пропаганда пичкает немцам всяющую чепуху, преподносит им арабские сказки в частности об итогах шести недель войны.

Не стало больше веры фашистским брехунам. Сообщение Советского Информбюро дает точное представление о германских потерях.

Горит почва под ногами фашистских правителей. Всюду — на Балканах и других оккупированных странах Европы ширится борьба против фашистских поработителей. С каждым днем растет партизанская движение, оно принимает все более широкий размах. Партизаны нападают и уничтожают воинские поезда, взрывают и поджигают склады боеприпасов и хранилища с горючим. И чем дальше, тем эта борьба будет разгораться все сильнее. Все народы Европы и Америки поддерживают нашу страну в ее смертельной борьбе против ненавистного фашизма. Нам предстоит еще упорная борьба. Но с какими бы трудностями не была связана борьба, победа будет за великим советским народом, поднявшимся, как один человек на отечественную освободительную войну, и за теми, кто вместе с ним высоко держит знамя борьбы против кровавого фашизма, за свободу, честь и независимость народа.

«Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на Восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за 6 недель: пленными 895 тыс., танков — 13145, орудий — 10388, самолетов — 9082; германская пропаганда превозглашала самое себя. Техника лживых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насилием мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это, население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тыс. пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикующа лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только тридцать тысяч советских танков, десять тысяч орудий, десять тысяч самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии неспроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной

войны против Советского Союза; крахом разбойничих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий, тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинных данных о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте сорок пять лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армии захвачено и уничтожено свыше 6 тыс. немецких танков. Наши потери около 5 тыс. танков.

Тягчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тыс. немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тыс. орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тыс. самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги 6 недельной войны ясно показывают так же, как мало ценят Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насилием гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их растреливают из пулеметов с собственными офицерами при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

За родину станем железной стеной,
Работая четко, уверенно, быстро.
Продукции выпуск удвой и утрой
На счастье народа, на гибель фашистам.

Разумеется, что Советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако никакой особой «линии

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ!

Как мы организовали уборку урожая

При обсуждении рабочего плана на общем собрании членов сельскохозяйственной артели «Красный птиловец» было принято решение: во время уборки урожая применять строго индивидуальную сдельщину.

После этого на другой же день, бригады разбили все озимые посевы на участки. Кроме той площади, которую наметили убирать жатками, у нас приходится на каждого члена артели примерно, один га убрать вручную взрослое и 0,5 га подростку.

4 августа мы приступили к уборке. На поля вышли поголовно все, кто только может держать в руках серп. Даже изъявили желание помочь артели в быстрой уборке урожая такие старики, как 90 летний дедушка Федор Козлов, 70 летняя бабушка Акулина Шарагина.

С первого же дня на полях развернулось подлинное социалистическое соревнование. Члены артели стали работать от зари до зари, каждый стремится быстрее убрать закрепленный участок. Такая организа-

Исаенков, председатель колхоза

Быстрее устранить недостатки

Члены колхоза «Трудовик» несравненно лучше работают на уборке урожая чем в прошлые годы. Многие выходят семьями на житко ржи, работают производительно, чувствуется, что колхозники стремятся быстрее собрать богатый урожай. Однако следует заметить, что организация труда и учет индивидуальной сдельщины поставлены плохо.

На протяжении нескольких месяцев текущего года колхозникам не вписывали трудодни в трудовые книжки и они не знали своего заработка. Уборка урожая захватила руководство врасплох, к этому в артели почти не готовились. Вопросом организации труда не занимались, не задумались

Н. Кузнецов.

и над тем чтобы все без исключения женщины - матери могли участвовать в уборке урожая.

До сих пор детские ясли не организованы, в результате многим женщинам не предоставлется возможности участвовать в работах.

Уборка урожая в разгаре. Новому составу руководства колхоза, в частности председателю тов. Кулагину, необходимо организовать ясли, создать необходимые условия в работе колхозницам-матерям и отказаться от практики работы скопом. Надо ввести в практику строго индивидуальную сдельщину.

Н. Кузнецов.

СЛАВЯНСКИЕ НАРОДЫ НЕ БУДУТ РАБАМИ ГИТЛЕРА

Кровожадная гитлеровская банды убийц и грабителей провозгласила «высшей расой», призванной господствовать над всеми народами мира. С особым остервенением фашистские людоеды проповедуют уничтожение и истребление славянских народов. Гитлер прямо говорит своим бандитам: «Главная цель — уничтожить массы славян».

Злодейские замыслы истребления славянских народов фашисты осуществляют с неслыханной жестокостью. На оккупированных ими территориях славянских государств — в Польше, Чехословакии, Югославии, Болгарии — народы подвергаются нечеловеческим мукам, надругательству, истреблению.

Польских рабочих насильно вызывают в Германию, как рабов. Десятки тысяч поляков казнены, замучены, брошены в концентрационные лагеры. Из районов Померании, Познани, Лодзи поляки выселяются, причем у них отбирается все имущество. Для устрашения по-

ляков фашистские палачи соорудили передвижные виселицы, жуткие колесницы с трупами повешенных разъезжают по улицам Лодзи.

У крестьян Югославии фашистские захватчики конфискуют все зерно, весь рабочий скот, коров, овец, коз. Города и деревни, оказавшие сопротивление германскому вторжению в Югославию, сравняны с землей. Сербы фактически лишены всех гражданских прав.

Из Болгарии германские оккупанты выкачивают все запасы продовольствия. Перед Болгарией встало угроза голода. Растут безработица и нищета.

Фашистские варвары душат национальную культуру славянских народов. Варшавский университет закрыт — в нем расквартирован полицейский штаб.

Знаменитый Краковский университет разгромлен. 170 профессоров и доцентов арестованы и заточены в концентрационный лагерь. Польские школы

для труда дает возможность косовицу озимых закончить в 7—8 дней и в отдельности за каждым членом ежедневно следить за качеством работы.

На одну жатку самосброску и две лобагрейки мы выделили работать самых опытных колхозников, которые организовали труд круглые сутки в 3 смены и показывают высокую производительность труда. Например, Шумов С. П. 8 августа на жатке самосброске за неполную смену убрал 3 га. Для бесперебойной работы жаток старший кузнец Масленников дежурит непосредственно в поле у жаток и все неполадки устраивает на ходу.

По охране урожая нам помогают пионеры, которые ежедневно обходят все поля, а nocto стерегут посевы взрослые колхозники Лотков, Федюков и др. Колхозники горят желанием как можно быстрее убрать урожай, лучшее зерно сдать государству, честным и самоотверженным трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистскую гадину.

Исаенков, председатель колхоза

В колхозе «Новая жизнь», Н-Слободского сельсовета надежная поставлена охрана колхозного урожая. Сторож Лосев Павел Петрович бдительно следит за порученным ему делом. В ночное время он обезжает все поля и наблюдает за телефонной линией, а днем охраняет урожай Тарасов Иван Васильевич.

Пионеры Львовской неполной средней школы активно участвуют в колхозном производстве. В какой бы работе они не помогали колхозу «Красный птиловец» — везде видна любовь к труду.

Под руководством учителя Вроцинского пионеры участвовали в сеноуборочной, заботливо следили за качеством уборки, вели борьбу за каждый килограмм сена на пойме.

По окончании сенокоса пионеры проявили инициативу в заготовке веточного корма. За

М. Лукина.

Бдительно охраняют урожай в сельхозартели «Пролетарий» того же сельсовета. Сторож Юденков П. Н. на лошади не прекращает объездов по полям, особенно в ночное время. Тов. Юденков заботливо относится и к охране телефонной линии, которая проходит по полям колхоза.

Лосев.

Надежная охрана

На призыв вождя народов товарища Сталина помочь Красной Армии всем необходимым в период войны с фашистской Германией члены сельскохозяйственной артели им. Жданова 6 августа на общем собрании постановили:

Для быстрейшего разгрома врага, который пытается наложить нам помешиков, отнять колхозные плодородные земли политеческим потом, мы выделяем в фонд обороны страны три тонны качественного сена для нужд Красной Армии.

Горин.

НАШ ОТПОР ВРАГУ

Коллектив работников райконтролиры связи единодушно вынес решение: ежемесячно до окончания войны с гитлеровскими мародерами проводить отчисление в фонд обороны страны однодневный заработок.

Вместе с этим отдельные

работники сдали в сберкассы облигаций государственных займов в фонд обороны. Так, например, т. т. Тивиков сдал на 700 рублей, Челноков на 450 рублей, Дворянинов на 350 рублей, Боровков на 250 рублей и Вилинов на 275 рублей.

В. Челноков.

и газеты закрыты, польская литература под запретом, театры ликвидированы.

На просьбы открыть польские школы фашистские правители ответили: «Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это — единственное занятие, которые поляки будут выполнять в будущем».

В Чехии фашистская цензура вытравливает из чешских газет все национальное, чешское. Слово «славянин» всюду вычеркивается.

На славянские народы, порабощенные гитлеровской Германией, не сдаются на милость фашистских бандитов. Они поднимаются на священную освободительную войну, на защиту своей свободы, своей родины, своих прав, попраных кровавыми насилиями.

В Югославии разгорается пламя партизанской войны. Партизаны Югославии заявляют: «Озверните гитлеровцы хотят уничтожить славянские народы. К оружию, братья! Снова к оружию!».

В Чехословакии народ не видит фашистских бандитов. Гитлер вынужден содрать

Героический разведчик Беляков

Сержант Беляков получил задание установить расположение огневых точек противника. Сержант и два бойца, обвешав себя зеленью, поползли в лес, в расположение врага. Лес был безмолвен. Вдруг справа донесся звук винтовочного выстрела. В это время наше подразделение открыло огонь по противнику, чтобы отвлечь его внимание от приближающихся разведчиков. Разведчики поползли вперед. Стали видны огневые точки противника. Но надо было установить местонахождение еще одного пулемета, который откуда-то непрерывно строчил. Сержант Беляков продолжал приближаться к врагу, пока метрах в десяти от себя не услышал голоса фашистов. Здесь было местонахождение разыскиваемого вражеского пулемета. Дело было сделано. Надо было возвратиться к себе в часть. Но тут враг обнаружил храбрецов и обрушил на них ураганный огонь. Три десятка немцев стали окружать троих наших разведчиков. Двоих бандитам удалось убить. Остался один Беляков. В ответ на предложение сдаться Беляков кинул в врагов две гранаты, затем третью, а сам, стремительно скатившись с бугра, стал отбегать. Но фашисты следовали по его пятам. Беляков притаился. Укрытый зеленью, он лежал неподвижно, и немцы, шагившие по опушке, не могли его разыскать. Отчаявшись найти разведчика, они прекратили стрельбу. Все стихло. Но едва Беляков вышел из рощи, на него с трех сторон кинулись три немца. Одного он убил наповал, другого пришиб прикладом, третьего приколол штыком. Привлеченные выстрелами, к месту стычки спешили немцы. Но Беляков, собрав свои иссякавшие силы, добрался до своих.

Командир крепко пожал ему руку: «Благодарю, товарищ сержант». «Служу Советскому Союзу», — ответил отважный разведчик.

Один против роты врага

В одном из боев немцы, желая помешать отходу нашего подразделения на новый рубеж, усиленно стали нажимать на село В. В одном из дворов села находился красноармеец Чернов, охранявший боеприпасы. Он должен был оставаться на месте до тех пор, пока боеприпасы не будут вывезены. Немцы подобрались к Чернову с криками: «Русский, сдавайся!» В ответ на гнусное предложение немцев Чернов, не переставая, стрелял в них из своих двух пулеметов. Бой шел 15 минут. Выбиваясь из сил, Чернов, не обращая внимания на сотни пуль, свистевших над его головой, один задерживал продвижение целой роты немцев. Когда боеприпасы были вывезены полностью, Чернов покинул село.

Отв. редактор
В. И. АБРОСИМОВ.